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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.
Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés sxt" ::
negyed évre _

Egyes szám ára 12 fillér.

12 korona. 
6 „
3 „

Kiadóhivatal: Nagjenyedi Könyvnyomda és Papirárugjár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyilttér sorét 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
riilllimótor-ávsizabós szerint » 

Leopold Gyp let

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A vármegyék autonómiája.
A vármegyei tisztviselők országos egyesü­

lete memorandumot nyújtott át a belügy­
miniszternek, melyben a vármegyei közigaz­
gatás reformjára vonatkozólag tesznek ja­
vaslatokat.

Más időkben a közszolgálati alkalmazottak 
hasonló mozgalma egoisztikus jellegű volt s 
első sorban anyagi helyzetük javítását fűzte 
ki czélul. Most egyéni érdekeiket szorosan 
összekapcsolják a szolgálat, ezt pedig a nem­
zet egyetemes érdekeivel.

Ráállanak arra az alapra, amit a kormány 
elfoglalt, bogy a nemzet politikai szerveze­
tének s az alkotmányos élet garaueziáinak 
súlypontja az önkormányzati szervekben van. 
Az ősi municzipalizmust akarják ők is meg­
erősítve s a kor igényei szerint átépítve 
látni. Ehhez mérik a maguk igényeit, mi­
dőn szabadabb mozgást, nagyobb független­
séget s biztosabb exiszteueziát kérnek az 
államhatalomtól.

A választási rendszer feltétlen híveinek 
vallják magukat s feltétlenül töröltetni ki- 
VillíiílV íÖv',<5nvíznnvviliiVhnl n R'/ííD?1 rvá-
nát. De két lényeges pontban nem nyilatkoz­
nak, ami a beadványt hézagossá is teszi. 
Hallgatólag siklauak el a felett, hogy a hely- 
hatósági választásoknál alkalmazandónak 
vélik-e az általános szavazatjogot vagy sem; 
s nem szólnak arról, vájjon a tisztviselői meg­
bízatást bizonyos évcziklushos kötik-e, vagy 
pedig kívánatosabbnak tarják az életfogytig, 
esetleg a nyugdijképesség megszerzéséig 
szóló választást.

Erkölcsi függetlenségük biztosítására fő­
leg két intézményes reformot sürgetnek. 
Egyik a szolgálati pragmatika, mely ponto­
san szabályozza a tisztviselők jogkörét s 
előírja kötelességeiket; másik a közigazga­
tási bíróságok újjászervezése, hogy a kor­
mányhatalom túlkapásai ellen s hatásköri 
összeütközés esetén a helyhatóság mindig 
bírói oltalomban részesüljön.

A szolgálati szabályzat bizony nyal legfon­
tosabb része a reformnak, mert ez fogja 
annak ugyszólva a lelkét képviselni s inteu- 
czióit érvényesíteni. De neliez feladat is 
lesz, mert a szolgálat egyönieltisege és a 
jogrend egysége miatt közös n eitéliét kell 
találni az ország különböző vidékeinek sok­
féle igényeihez, amiket eddig heiyi statútu­
mok szerint s a legeltérőbb módón elégí­
tettek ki a megyék és városok. Ezenfelül a 
pragmatika szerint kell refoimalni a fegyelmi 
jogot s az egész fegyelmi eljárási, ami múl­
hatatlanul szükségessé teszi a szolgálat egy­
ségét ; mert az országban vidékenkint vál­
tozó fegyelmi jog képtelenség volna. Kár, 
hogy az emlékirat ily egységes pragmatika 
főbb elveiről nem njilatkozk s azt se em­
líti föl, vájjon a diszcziplinaiis Hetetek el­
len jogorvoslást mily ni foium előtt kíván

keresni: belenyugszik a kormány döntésébe, 
vagy pedig a legfőbb közigazgatási bíróság 
hatáskörét akarja-e idáig kiterjeszteni.

Igen érdekes, mint a beadvány a fő ispán i 
hatalom korlátozásáról, kijelölő jogának el­
törléséről s a tiszti kvalifikácz.ió szigorítá­
sáról mond. A főispán kivételes hatalma a 
szolgálati pragmatika jogrendjével úgy se 
lesz összeegyeztethető s ennek megalkotása­
kor magától elesik. A kaudidálási jog bi­
zonynyal erős korlátozásra szorul, de azt 
viszont megkapjuk a szigorúbb kvalitikáczió- 
ban. Itt a beadvány helyes nyomon jár, mi­
dőn a pályázóktól közigazgatási gyakorlati 
vizsgát követel, — csak azt kellett volna 
külön hangsúlyozni, hogy abban a fősuly a 
helyi viszonyok alapos ismeretére volna 
helyezendő.

Fölemlíti az emlékirat, hogy a minősítési 
kellékek elengedését törölni kellene a ki­
rály felségjogaiból. Talán igaza van. mikor 
e felségjog révén a kormány illetéktelen 
kegyenczeitől félti a megye közigazgatását. 
De túllő a czélon, ha magát a felségjogot 
támadja meg, ahelyett, hogy azt kellőleg 
korlátozná, oly formában, hogy a király a 
minősítést elengedheti, ha azt maga a tör­
vényhatóság javasolja neki.

Egészben;;a memorandum ugyanazt kéri 
kormánytól, amit. a belügyminiszter már ki­
látásba helyezett az országnak. Mégse volt 
fölösleges e lépést megtenni, mert kifejez­
hette ily módon a kormány s a tisztikar 
szolidaritását a reform czéljaira és eszme­
körére nézve, a közvéleménynek pedig alkal­
mat adott, hogy a nagy mti gondolatvilágába 
beleélje magát s elkészüljön ama nagy és 
szükséges vitákra, amik e mü törvényerőre 
emelkedését megelőzni fogják.

Politikai hirek.
A főispánok és a karhatalom. Gróf 

Andrássy Gvula a csendőrparancsuokságok- 
hoz és a honvédelmi minisztériumhoz rende­
letet küldött, melyben egyedül az alispán 
van megnevezve mint olyan, ki a karhata­
lommal, a csendőrséggel és katonasággal ren­
delkezhet. Kristóffy a főispánoknak is meg­
adta a jogot a kai hatalom fölött való ren­
delkezésre.!

A vármegyei pénztárak és szám­
vevőségek visszaállítása. Tudvalevő­
leg az alkotmány biztosítékok között helyet 
foglal az a terv is, hogy a vármegyei szám­
vevőség és pénztárak államosítását kimondó 
1903. évi III. t.-cz. hatályon kívül helyez­
tessék és a vármegyei pénztárak a muui- 
czipiumok önkormányzatába visszahelyeztes­
senek. A kormány az erre vonatkozó tör­
vényjavaslatot az őszszel e tárgyban tar­
tandó ankét után nyomban a képviselőház 
elé terjeszti és a dolog természeténél fogva

minden körülmények közölt" 1907. január 
1-én kívánja életbeléptetni. Az annak ide­
jén megtörténendő pénztári és levéltári át­
adás előmunkálataira nézve gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter már érintkezésbe is 
lépett Wekei hí Sándor miniszterelnökkel, 
mint pénzügyminiszterrel. A pénzügyigaz- 
galóságok a kormány utasítására még 
a jövő hó folyamán országszerte megkezdik 
az elszámolás és átadás előmunkálatait, hogy 
1907. január 1-én az ügykezelés minden 
akadály és torlódás nélkül a vármegyék ha­
táskörébe menjen át. Az ellenőrzést azon­
ban ezentúl is államilag kinevezett tisztvi­
selők fogják végezni. A reform az összes já­
rási számvevőségeket is megszünteti. A pénz­
ügyigazgatóságok mellé osztott vármegyei 
számvevőségek tisztviselői ismét megyei szol­
gálatba kerülnek.

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

A KB. folyó hó 8-án báró Kemény Árpád 
főispán elnöklete alatt tartott gyűlésén a Vá­
lasztott tagok közül jelen voltak Csató Já­
nos, gróf Bethlen Sándor, Batta Bertalan, 
Zeyk Kálmán, Gáspár János, dr. Mayer Ödön, 
Török Bertalan.

Szász József alispán jelentése szerint 
az aratási munkálatok zavartalanul folytak 
le. A vármegyei közutakat Bucsi kir. ép it. 
felügyelővel beutazta. Allevéltárnokká Mol­
nár Géza neveztetett ki. Az ügymenet rendes.

Báró Bánffy Kazimir főjegyző előter­
jesztő a K. B. működéséről szóló félévi jelen­
tést, mely dr. Majer és dr. Garda felszóla­
lásai után elfogadtatott. Kama, Szarakszó és 
Drombár községekben volt úrbéreseket ter­
helő erdőőri rovatai és erdőkezelési járulék 
megfizetése végett a végrehajtással a főszol­
gabíró megbizatik.

A poklosi volt úrbéresek Luka György 
ellen pert indítván, a perköltségek előlegezé­
sét megtagadván, — a K. B. a fizetési kö­
telezettséget mondta ki.

Címer Ákos m. jegyző megyei pótadó 
és utadótörlési ügyeket adott elő.

A gyulafehervári-zalatuai vasút a gyula- 
fehérvári vasút állomásnál felgyülemlett vi­
zek elvezetésire köteleztetett,

Inczédi Joksmanu Ödön szőlőoltvány 
lopási és kivételes nősülési engedély ügyek- 
ben tett előterjesztéseket.

A kir. ügyész jelentése tudomásul vétetik.
Benedek Gábor m. árvaszéki ülnök 

Tóth Miklós szabadságon levő elnök helyett 
tett jelentést, mely szerint az ügymenet 
rendes.

Róka József p. ü. igazgató jelenti, hogy 
júliusban befolyt: 94.824 kor. egyenes adó, 
hátralék: 4 millió 36 ezer 752 kor. — Had-
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meulelbégi díjban befolyt: 1444 kor. 74 fill., 
hátralék 272.093 kor. 73 fill. — A többi 
kincstári követelés: 1 millió 130.477 kor. 
33 fillért tesz, ebből bélyeg és jogilleték: 
973.591 kor. Az adóhátralék behajtása fo­
lyamatban vau. Ezenkívül még 9 adóügyet 
terjesztett elő.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök jelen­
tése szerint a zalatua-nagyalmási utón a 
felhőszakadás 3 km. utat rombolt el; a többi 
útrész jó állapolbaan volt. A gyulafe- 
hérvár-abrudbányai közút áthelyezési mun­
kája teljesen befejeztetett. A törvényhatósági 
utak kielégítő állapotban vannak. Nagyobb 
kárt a Toporcsa patak okozott. A nagy szá­
razság több hid felszerkezetét tette töré­
kennyé, melyek kijavitaudők.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy Nagyenyeden a város uj óvódát épit. 
Borbándon, Felenyeden uj iskola épül. Is­
kolaterv készül M.-Herepére. Gr. Mikes Ke­
lemen 1 hold földet ajándékozott M.-Cseszt- 
véu állitaudó óvóda részére.

Török Bertalan és Zeyk Gábor felszóla­
lására elhatároztatott, hogy a közökt. mi­
niszter kéressék fel, hogy a balázsfalvi ta- 
nitóképezde képesítő vizsgálatára a pedagó­
giai viszonyokat jól ismerő kir. tanfelügye­
lőt is rendelje ki, ha nem ő lenne régi szo­
kás szerint a kiküldött miniszt. biztos. Fel­
lebbezés folytán helybenhagyott a tövisi 
áll. isk. gondnokságának határozata, melyet 
a Balogh János-féle alapítvány kamatainak 
felosztását állapította meg.

Dr. Doboz.y ^Vilmos főorvos jelenti, 
hogy júliusban az egészségügy állapota ked­
vező volt. Született 547, meghalt 388 egyén. 
Roncsoló toroklob, vörheny, kanyaró, liökhu- 
rut, hagymáz és vérhas fordult elő. A me­
gyei kórházban ápoltatott: 106; meghalt 2; 
ápolás alatt maradt 72.

Török György állategészségügyi je­
lentése szerint a sertésvész nagy mérvben 
terjedt el ; lépfene 5 községben, bivalyvész 
2 községben volt.

—n.

Az utczai világításról.
Korunk technikai vívmányai lehetővé te­

szik, hogy éjjel is nappali világításban ré­
szesítsük a városokat és vasúti állomásokat.

Tövisen történt kísérlet az üj rendszerit 
nyers petroleum-lámpásokkal a vasúti állo­
máson néhány hónapon át oly kedvező ered­
ménynyel, hogy az állam minden nagyobb 
találkozási állomást ezen rendszerrel fog 
világítani.

Minthogy e rendszer közelünkben van, 
ismertetése annál inkább helyén való, mert 
a Tamások szemlélet utján is meggyőződ­
hetnek czélszerüségéről.

Egy 500 gyertyafényü villanyivlámpa vi­
lágítása kerül óránként 45 fillérbe, egy 600 
gyertyafényílé 54 fillérbe, ezzel szemben 
egy 600 gyertyafényü petróleumlámpa kerül 
óránként 10 fillérbe, tehát 5 és Vio-edszer 
kevesebbe a villanynál ugyanazon fényerő 
mellett.

A tőkeberuházás különbsége még nagyobb, 
mert pl. Nagyenyed város villany világítási

tervezete szerint kerülne a városi villany­
telep és utczai hálózat 151,000 koronába, 
melynek évi kamatja 5°/0-kal számítva 7550 
korona volna.

E terv részletei a Közérdek 1899. évi 
35-dik számában leirvák,

A petroleum 600 gyertyafényü lámpáiból 
kerül I db 300 koronába, 10 db 3000 ko­
ronába, ehhez egy szivattyú 94 korona, 3094 
korona 5°/o kamatja 154 kor. 70 fillér.

6 lámpával a vonatig vivő út, 4-el a Vár­
szeg, Tövis, Szeutkirály-utcza és Főtér egy 
része volna világítható, az éjjeli seprés lehe­
tővé tétele czéljából.

Az évi üzem-költség kerülne: 5 lámpának 
egész éjjel 10 órán át, 5 lámpának 6 órán 
át világítását és óránként 10 fillért véve 
számításba 80 óra, 8 koronába naponkint és 
2920 koronába évenkint, oly költség, melyet 
városunk- elviselhetne addig is, mig olcsóbb 
és jobb rendszer találtatnék fel.

Az 1899. évi villany világítási tervezet évi 
üzemköltsége 21,184 koronába került volna, 
melyet a magánfogyasztás 1060 lámpája á 
20 korona évenkint kellett volna hogy fe­
dezzen. Akkor csak 3 ivlámpa terveztetett 
és 250 16 gyertyafényü utczai ivlámpa, te­
hát összesen 5500 gyertyafény az utczai vi­
lágításra 3600 x 7555 = 11,555 korona 
városi hozzájárulással, melyet azonban 600 
további magánlámpa jövedelme idővel fede­
zett volna.

A nyers petróleum métermázsája 8 korona, 
mert fogyasztása adómentes, mint ipari czélra 
használt anyag.

Jelenleg is belekerül az utczai világítás 
3000 koronába, de a féuytömeg sokkal ki­
sebb. — 130 lámpa 10 gyertyafénnyel = 
1300 gyertyafény, 10 uj kőolaj-lámpa á 
600 = 6000 gyertyafény.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
- Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Személyi hírek, Oláhpéterlaki segéd­
jegyzőnek Visa János okleveles jegyző vá­
lasztatott meg. — Főispán ur ő méltósága 
Papp János vajasdi anyakönyvvezető ké­
résére augusztus hó 1-től augusztus 29-ig 
terjedő szabadságidőt engedélyezett és az 
anyakönyvvezetői teendők ellátására a helyet­
tesítéssel A n d r e j Szilvinez kozslárdi anya- 
köuyvvezetőt bízta meg.

— A függetlenségekor lakomája. A 
nagyenyedi függetlenségi kör folyó hó 5-én 
este lakomát rendezett a sétatéri fedett 
tánczhelyiségbeu. A lakomán körülbelül két­
százan vettek részt Nagyenyedről, Balázs- 
falváról és Marosujvárról. Felköszöutőket 
mondtak: Fogarasi Albert, a kör elnöke, a 
ki báró Kemény Árpád főispánt és az újon­
nan belépett tagokat üdvözölte; báró Ke­
mény Árpád főispán nagy lelkesedés 
közben a függetlenségi pártnak, mint a ma­
gyar alkotmányosság legfőbb biztosítékának 
jövőjéért és erősödéséért köszöntött. Lelkes 
hangú túszt okát mondtak még dr. »Aszta­

los Kálmán, dr. Far nos Dezső és Ger- 
gelyi István, stb. A lakoma kedélyes han­
gulatban tartott az éjféli órákig.

Utóállitás. A houv. miniszter meg­
engedte, hogy Gyulafehérvárt az állandó 
sorozó bizottság a védtörvényi utasítás I. 
rész 102. §. 3. pontjában megállapított mű­
ködési napoktól eltóröleg f. évi augusztus 
21-én működjék.

— Színészet városunkban. Miklósy 
Gábor színigazgatónak a városi tanács szep­
tember 1-től október 30-ig terjedő időre hely- 
hatósági engedélyt adott. Miklósy mindent 
megígért a közönség szórakoztatása érdeké­
ben.

— Az erdélyi magyarság érdeké­
ben. Az erdélyi kisbirtokos magyarság ér­
dekében nagyarányú társadalmi alccziót in­
dítanak a királyhágóutuli gazdasági egyesü­
letek. A mozgalom részleteit a Kolozsvárott 
szeptember 8-án tartandó értekezleten vitat­
ják meg, amelyre meghívták a megyék fő- 
ós alispánjait és az országos képviselőket is.

— Nagyszabású müvészestély vá­
rosunkban. A székely főváros ifj tanul­
mányi kiránduló egyesület figyelméből ab­
ban a ritka szerencsében részesül városunk 
müértő közönsége, hogy egyszerre több or- 
szágosnevü művésznek magas színvonalon 
álló hangversenyében gyönyörködhetik. A 
müvészestélyen, melyet folyó hó 12-én, va­
sárnap este 8 órakor tartanak meg a sé­
tatér! fedett helyiségben és pedig bizonyos 
részben a helybeli 49-es lemészároltak sír­
emléke javára, a mint értesülünk, műked­
velőink közűi is résztvesznek neháuyan. A 
hangverseny műsorát legközelebbi számunk­
ban részletesen hozzuk; annyit azonban ez 
alkalommal is megjegyezhetünk, hogy a hely­
árak nagyon mérsékeltek lesznek, a men­
nyiben az ülőhely személyenkiut csak 1 ko­
rona, állóhely 60 fillér, karzat 40 fillér. Je­
gyek már holnap délutántól kezdve előre 
válthatók Földes Ede könyvkereskedésében. 
Reméljük és hisszük is, hogy Nagyenyed 
finom ízlésű közönsége úgy a jótékonyczól 
iránt való tekintetből, mint művészi szem­
pontból is kellő pártfogásban részesíti e 
nagyszabású hangversenyt.
- A város felsöfügedi erdejében 

gyakorlandó vadászati jogért a tegnap meg­
tartott árverésen Wagner János erdővéd Ígért 
a legtöbbet (35.50 kor).

— Az uj ipartörvény a jövő év tava­
szán készen lesz, igy nyilatkozott Szterónyi 
államtitkár az ipartestületek központi bizott­
sága küldöttsége élőt.

Balázsfalváról Írják lapunknak, hogy 
a magyai kaszinó folyó hó 5-én a vézai nép- 
kertben nyári tánczmulatságot rendezett; a 
kert és a tánczhely szebbnél szebb, a szemet 
kápráztató számtalan lámpiouual volt kivi­
lágítva, este pedig igen sikerült tűzijáték 
gyönyörködtette a kevés számú közönséget; 
szóval a rendezőség mindent megtett, hogy 
a közönségnek egy kellemes estélyt szerez­
zen. Azonban a közönség egy része nem 
méltányolta a rendezőség fáradozásait és 
otthon maradt. Arról nem is szólunk, hogy 
a románok közül egy család sem volt jelen, 
mert ezt már megszoktuk; de hogy maguk 
a magyarok saját mulatságukkal szemben

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. z.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekbe

ESSMJHAKMSSÍ.".
Val, sajat műhelyében készíttetnek.
Gyors és pontos kiszolgálás t

12 49-
Oyors és pontos kissolgá
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távolmaradásukkal t (Intessenek, ezt már 
fájlaljuk, mert ez a nemtörődömség, ez a 
közöny, a melylyel majdnem minden mu­
latság iránt egy részük viseltetik, a magyar 
társadalmon könnyen pusztító sebet ejthet. 
A jelen volt közönség jó hangulatban a 
hajnali órákig kellemesen mulatott. A bevé­
tel fedi a kiadásokat,

— A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara tudatja az érdekelt kisiparo­
sokkal, hogy a közös hadsereg lábbeli és 
egyéb bőripari czikk szükségletéből 22530 
pár bakancs, 632 pár rövidszáru csizma, 
1613 pár dragouyos csizma, 742 pár huszár­
csizma és a kamara irodájában részletesen 
megtudható többféle szíjgyártó czikk a ha­
zai kisiparosok utján fog beszereztetni. A 
szállítandó czikkek árára és méternagysá­
gára nézve tájékozás szerezhető a kamara 
irodájában.

— Vérmérgezés. Bálint Albert 73 éves 
magyarsárosi paraszt gazda a napokban egy 
elhullott marháját felbonczolván, megtudni 
akarván az elhullás okát, bonczolás közben 
megszurta a kezét. Pár óra Igforgása alatt 
rosszullétet érzett, miért is bement a megyei 
közkórházba, hol két nap alatt meghalt. A 
felbonczolt állat állítólag lépfenés volt, s 
alapos a gyanú, hogy Bálint is lépfanében 
halt el.

— Szerencsétlenség cséplés köz­
ben. Barta József magyarsárosi 16 éves fia­
tal suhancz múlt hó 31-én egy működő 
cséplőgépet bámulva és a járgányon babrálva 
egy gépszij által elragadtatott és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy a kerekek közé került. 
Egy kerék, leszakította tőből jobb karját és 
úgy vitték be a kórházba, hol felső karjá­
nak megmaradt kis részét is a vállról eltá- 
volitva nagy tátongó sebét bekötötték. A fiú 
már fenn jár s nehány nap múlva félkarral 
bár, de élve kerül haza.

— Egy kivándorló-hajó katasztró­
fája. Borzalmas nagy katasztrófáról ad 
ismét hirt a táviró. Egy olasz kivándorló- 
hajó, a Syria, amely mintegy hatszáz olasz 
kivándorlóval e hónap 2-án hagyta el a 
geuuai kikötőt, Barczeloua mellett zá­
tonyra került és rövid idővel azután 
elmerült. A hajó legénységének és a kiván­
dorlók egy részének sikerült partra mene­
külniük, de a legtöbb kivándorló, mintegy 
háromszáz ember a tengerben lelte halálát, 
A hajótöröttek megmentésére sietett spanyol 
halászok közül is sokan életüket vesztették.

— München, a lóhus és a kutyahus. 
Münchenben f. é. junius havában 179 lovat 
és 7 kutyát vágtak le. Az elsőrendű lóhus 
kilónkint 1 márka — igy írja ezt a Mészá­
rosok és Hentesek Lapja.

— Pusztító felhőszakadás, A liuuyad 
megyei Battonyán óriási felhőszakadás volt. 
Harmincz ház beomlott, a beomló házak 
négy embert agyonütöttek és 40 marha 
elpusztult. Az utak iszappal és óriási kövek­
kel vannak fedve. A határ termése egészen 
elpusztult.

— Az álmatlanság ellen való vé­
dekezés különös tekintettel a nagy hőségre 
csak akkor jár igaz és tartós sikerrel, ha 
lefekvés előtt egy pohár jé glikör t iszunk. 
Hatása: hüsitó, idegcsillapitó és üdítő. E 
kitűnő ital árát az Alföldi Cognacgyár 
r-t. igen mérsékelten szabta meg.

— Magyar-román szótár. Iskolai és 
magán használatra irta Ghetie János naszódi 
főgimnáziumi igazgató. Éppen tiz esztendeje, 
1896-ban, a közoktatásügyi minisztérium ju­
talommal tüntette ki Ghetie János nagy 
munkáját, az első nagyobb román-magyar 
szótárt, a mely régen érzett hiányt pótolt

irodalmunkban s rendkívül nagy szükségle­
tet elégített ki nemcsak irodalmi, hanem 
közigazgatási szempontból is. A hézapótló 
nagy munkának második része a magyar­
román szótár tiz esztendei nagy munka után 
most jelent meg s ezzel teljessé vált ez a 
nagy munka, a melynek jelentősége és ér­
téke megbecsülhetetlen. A kiváló szerző arra 
törekedett, hogy a szótáranyagban felölelje 
a teljes aktuális szókincset, az irodalmi és 
népies nyelvből, valamint az üzleti forgalom­
ból egyaránt. A legjobb forrásmunkára tá­
maszkodva, teljesen kielégíti úgy az iskolai, 
mint a közéleti szükségleteket. A szótár két­
szer hasábozott szöveggel, tiszta szép hetük­
kel, erős papírra nyomva jelent meg; 803 
oldal terjedelmű, tehát legnagyobb szótára­
ink közül való s a Frauklin-Társulat kiadása. 
Ára 10 korona. Az első rész ára 6 korona. 
A két rész egy félbőrkötésü kötetben 20 
korona.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Or. Varró László.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ
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Hirdetmény.
A VIII-ik kerület közúti felügyelői 

teendőivel megbízott nagyságos kir. mű­
szaki tanácsos úr folyó évi Julius 27-én 
443 sz. alatt kelt rendeletével az alább 
felsorolt építkezési munkálatokat enge­
délyezte, u. m.

a gyulafehé r vári-top ánfalvi 
állami közúton:

1. A 0—6 km. szakaszon fekvő 1., 5. 
és 10. sz. betonáteresztők újból építé­
sét 1328.24, 316.80, 354.60, összesen 
1999 kor. 64 fillér;

2. A 14 —15 km. szakaszon fekvő 
31. sz. kőáteresztő helyreállítását 714 
kor. 58 fillér és a 26—27 km. szaka­
szon fekvő 78 sz. Gyibacz pataki kőhíd 
javítását és ezzel kapcsolatos meder 
rendezést 7902 kor. lő fillér, összesen 
8616 kor. 73 fillér;

3. A 43—44 km szakaszon lévő 153. 
sz kőhíd újból építését és itt partfal 
építését 2413 kor. 53 fillér;

4. A 158/a, 158/b, 164/a, 200 és 
215 sz. betonáteresztők újból építését 
összesen 1934 kor. 50 fillér.

6. Az 54—55 és 67 — 69 km. szaka­
szon korlátok felállítását 3147 kor. 88 
fillér költségösszeggel.

A fentemlitett munkálatok kivitelének 
biztosítása czóljából az 1906. augusz­
tus hó 21-ik napjának d. e. 10 órá­
jára a nagyenyedi m. kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat és pedig a fenti pontok szerint 
minden egyes pontban felsorolt mun­
kákra külön-külön boríték alatt, külön 
ajánlatukat a kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben éi kezeitek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költség- 
összeg 6o/0-ának megfelelő bánatpénz 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­

tételek a nevezett in. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Nagyeuyed, 1906. augusztus hó 1-én. 
181 1-1 **. kir. államépitészeti hivataltól.

60 —1906. közgy. sz.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi ev. ref. egyház képvi­

selőtestületének f. évi 60 jkv. számú 
határozatából közhírré teszem, miszerint 
a nagyenyedi ev. ref. egyház tulajdonát 
képező, a nagyenyedi IÖ81. számú te- 
lekjegyzőkönyvben A f 2. 3. r. sz. alatt 
felvett Beke Mihály-féle 2654, 2625/1 
hr. sz.

szőlő és kert
f. évi augusztus hó 22-ik napján 
d. u. 3 órakor a nagyenyedi ev. ref. 
kántori lakáson megtartandó árverésen 
örök áron el fog adatni. Kikiáltási ár 
1500 korona, bánatpénz a kikiáltási ár 
10°/o-a. A részletes árverési feltételek 
megtekinthetők nagy tiszteletű Szilágyi 
Farkas ev. ref. lelkész úr irodáján. 

Nagyenyed, 1906. évi augusztus 6-án.
Gáspár János,

18* 1 — 1 egyházközségi fogúiul nők.
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első rángó előnyösen ismert 
friss l?ús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagyhal? és kicsiny­

be!? található.
HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS
8 63-105

NAGYENYEDI

Könyvnyomda és
PAPIRÁRUGYÁR ÍL
NAGYENYEDEN.

KéSZit 1 műveket, folyóiratokat, hir-
............ lapokat, körleveleket, képes

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag és üvegczim- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat <0 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb árucnkkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.
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Az ország legnagyobb baraczkfőzése.

Első Alföldi CoRiiacgyór Rész vén y- 
társaság és Szeszt!nomiIógyár 
== KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegességei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. öröme.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radikal aüxir.

|7ecskeméli f gyomorkeserű.
Ji ecskeméli 48-as likőr.
IVi menyecske likőr.

Mindenütt kapható 
Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA.

Fözdéi állandóan üzemben. T*

Ä HIRDETÉSEKET Á

Y legjutányosabban vesz fel T 

yy kiadóhivatalunk.

Legújabb gyártmányú

fB

es
tiszti szolgálati torgópisztolyok,

kakasos és kakas- elsőrangú tiszti szol­
nélküli velodog re- gálati forgópiszto-
volverek töltényki- lyoksBrowningszer-
dobóval és a nélkül kezetü revolverek

csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

vadászfegyver osztálya,

Budapest, VI, Eötvös-utcza 32.
Mindennemű vadászfegyverek dús választékban. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

ü

8iüwi kisütő labrékpiztór r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
tiiiiiiiiiiiiHiiHiiiiMiiiiiiiiiiniMiiiiiiiifiinitiiimiifiiiiimiiiimiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiimiMiiMiniiii
Fliinvös ^ö*C6Önl ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, LIUIIJUo sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl értékpapírokat.
I otóthfl t‘,,0ga<i értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési LolClUti ,jjj uiellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az Ö8Szeg n»gyeága szerint 51/,, 6, 6l/s* mellett, kereske- 
TQiiunai delrui váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 4'„ kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

is*
ex.* 
SÍMi NAGY JENŐ

*1 szájpad nélküli müfog-apeczialista 
Á KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.

2*

19 62- 104

Részit szájpadnélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 69—104

*8
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Kitlinő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó áron

— — —^ _ __ 113 28-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 128. sz.

, Nagyenyedi Mnymyomd. 6, Pa^arugytr e-.„«„yt^, kCa„n„mdMb»n~N,gyiiDyed8n7
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